

75岁以上退休职工体检免费

政府“买单”，年内万名职工可享受到此项服务

本报记者 王海龙

核
心
提
示

从7月13日上午,山推医院内,山推社区里75岁以上的退休人员免费体检工作正式启动。当天共有首批20余名退休老职工接受了内科等14项的全面健康检查。据了解,全市75岁以上退休职工免费体检活动将于近期在全市范围全面推开。届时,将有1万多名退休老职工在各自所属的退休人员社区管理服务站的组织下,享受到免费健康体检的服务,并将建立健康档案。作为今年济宁市人力资源和社会保障局提出的为民办十件实事之一,退休老职工免费健康体检受到了群众的称赞。

“退休20多年,第一次接受全面体检”

“我今年75岁了,退休20多年还没体检过呢,这样的全面体检,这辈子也还是第一次,真没想到政府能为我们这些退休在家的老工人组织免费体检……”14日一早,山推医院体检中心,家住山推宿舍的李老伯高兴地在家人的搀扶下,拿着体检表依次到各个窗口进行体检。

75岁的李老伯是山推工程机械股份有限公司的一名退休职工,他对于此次体检期待已久。“昨天下午,山推社区退休人员社会化服务工作站的工作人员就到我家里调查我的健康状况。告诉我今天安排75岁以上的老职工免费体检,当时我就非常高兴,一直想着能有机会体检,也好对自己的健康做到心里有数。毕竟,随着年龄的增长,身体的各个部件也都老化了,而到正规医院进行一次全面的健康

检查,对自己来讲也是一笔不小的费用。”李老伯一边开着玩笑告诉记者,脸上挂满了幸福的笑容。

上午8时,今年80岁的王树章和77岁的张英贤这对老两口在女儿的陪同下,来到山推医院进行逐项检查。“我们两人都是山推公司的退休职工,都在厂里工作了30多年,退休后的待遇也一直都很好。现在能够有免费体检,更让我们感受到政府对退休老职工的温暖,真是太谢谢你们这些工作人员了。”王树章老人拿着手中的体检表不住地向医护人员说着感谢。

体检结束后,山推社区医院将对所辖社区的退休职工,全面建立退休人员健康档案,实行计算机动态管理,并且不定期地为老人们提供有针对性的保健医疗知识,帮助他们预防疾病安享晚年。



山推退休老职工正在山推社区医院进行体检。本报见习记者李岩松 本报通讯员衣媛 摄影报道

年内,完成万名退休职工免费体检

目前,全市共有1.2万名70岁以上的退休职工,近期针对这些职工的免费体检将全面启动。而济宁市第一人民医院、济医附院、济宁市第二人民医院、山推医院、鲁抗医院、交通医院、樱花医院,这七家医院所承担的市直企业75岁以上退休职工免费体检工作已经展开。

济宁市劳动保险处靳庆宝副主任告诉记者,像在山推医院体检的退休职工一样,75岁以上的退休老职工将享受包括内科、外科、

血压、肝胆脾双肾彩超、心电图、血糖、血脂、肝功、胸透等十多个体检项目的健康检查。

靳庆宝副主任认为,“为企业和社会辛苦工作了一辈子,能够健康愉快地度过自己的晚年生活,是每一个老人的最大心愿。为他们免费体检将有利于实现‘无病早防,有病早治,减少大病风险’,这是济宁市政府为企业退休职工办的一件看得见、摸得着的实事。”

据了解,去年济宁实现企业退休

人员社会化管理服务后,12万余名退休职工全部纳入社会化管理服务,全市已有147个街道设立了退管服务机构,县(市、区)社会劳动保险机构成立了退管服务中心,街道(乡、镇)依托劳动保障事务所设立退管服务机构,社区建立了退管服务工作站。这些社区服务站都完善了棋牌室、健身室、阅览室、健康知识讲座室等活动场所设施,在退休人员中成立了腰鼓队、戏曲队、老年舞队、门球队、太极拳队等活动组织。